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ASSEMBLÉE NATIONALE
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gouvernement
Question au Gouvernement n° 810

Texte de la question

POLITIQUE DU GOUVERNEMENT
M. le président. La parole est à M. Philippe Martin, pour le groupe socialiste, républicain et citoyen.
M. Philippe Martin. Monsieur le Premier ministre, nous sommes fiers et confiants dans la politique que vous
conduisez, conformément aux orientations du Président de la République. (Applaudissements sur les bancs du
groupe SRC. - Exclamations sur les bancs du groupe UMP.) Nous ne sommes pas impressionnés par les
vociférations et les cris de la droite, car nous savons que si vous devez reconstruire, c'est que d'autres avant
vous ont mis le pays par terre. (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC, écologiste et RRDP.) Nous
savons que si vous devez reconstruire l'école, c'est qu'elle était devenue un sujet subalterne pour la droite. Nous
savons que si vous devez faire en sorte que la justice soit libre et indépendante, c'est qu'auparavant elle était
bâillonnée et freinée dans ses enquêtes : désormais, avec la gauche, elle est libre d'agir ! (Applaudissements
sur les bancs du groupe SRC. - Protestations sur les bancs du groupe UMP.)
M. Julien Aubert. C'est scandaleux !
M. le président. Monsieur Aubert !
M. Philippe Martin. Nous ne sommes pas impressionnés, messieurs de la droite, par les cris et les vociférations
de la rue, ce fanatisme que vous entretenez, car si le fanatisme est dans la rue, les droits nouveaux et la
République sont ici, au Parlement ! (Applaudissements sur les bancs du groupe SRC.)
Plusieurs députés du groupe UMP. Du calme !
M. Philippe Martin. Monsieur le Premier ministre, au nom du groupe socialiste, républicain et citoyen et de son
président, Bruno Le Roux, je vous le redis : nous sommes fiers, nous sommes confiants et nous voulons que
vous usiez et abusiez de cette fierté et de cette confiance pour poursuivre les réformes - renforcer partout la
justice, faire en sorte que le changement, ce soit maintenant et redresser, vous au Gouvernement, nous au
Parlement et toute la gauche, le pays. (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC, écologiste et RRDP.
- Exclamations sur les bancs du groupe UMP.)
M. le président. La parole est à M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre.
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. Monsieur Philippe Martin, je veux vous remercier particulièrement
(Exclamations sur les bancs du groupe UMP),...
M. Philippe Meunier. C'est le seul !
M. le président. Mes chers collègues, s'il vous plaît !
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. ...en tant que vice-président du groupe socialiste, républicain et citoyen,
aux côtés de Bruno Le Roux, pour le travail constant et la disponibilité qui sont les vôtres.
Plusieurs députés du groupe UMP. Oh !
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. Vous me connaissez, monsieur le député,...
Plusieurs députés du groupe UMP. Non !
M. le président. Arrêtez, je vous prie.
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. ...et vous savez qu'on me reproche parfois une certaine retenue, que je
revendique, car c'est pour moi une manière de respecter, non seulement la représentation nationale, mais aussi
les Françaises et les Français. Aujourd'hui, presque un an après l'installation de ce gouvernement,...
M. Philippe Meunier. C'est la catastrophe !
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M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. ...je veux vous dire ma fierté...
M. Michel Herbillon. Mais pour quelles raisons ?
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. ...au regard du travail que nous avons accompli ensemble au service du
redressement du pays. (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC, écologiste et RRDP.) Je suis fier de
vous le dire, mesdames et messieurs de la majorité, parce que nous avons fait ce travail ensemble. Mais c'est
aussi pour moi l'occasion, visite après visite sur le terrain, rencontre après rencontre avec les Françaises et les
Français (Sourires et exclamations et sur les bancs du groupe UMP),...
M. le président. Cela ne peut pas continuer ainsi, mes chers collègues. Nous écoutons le Premier ministre.
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. ...de rendre hommage à nos concitoyens, conscients qu'ils sont des
défis que nous avons à relever et qui y participent grâce à leurs efforts, à leur intelligence et à leur esprit
d'initiative. Je veux également les saluer, à cet instant.
Rares sont les gouvernements qui ont engagé en si peu de mois autant de réformes (Sourires et exclamations
sur les bancs du groupe UMP),...
M. Philippe Armand Martin. C'est de l'humour ?
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. ...et je veux en citer trois.
La première - et le défi à relever n'est pas des moindres - regarde le sérieux budgétaire, qui garantit notre
souveraineté et notre indépendance. Il demande du courage, mais avec vous, je l'assume. (Applaudissements
sur plusieurs bancs du groupe SRC.)
Puis, nous avons engagé la bataille pour l'emploi, grâce au pacte de compétitivité, aux mesures en faveur de
l'emploi, à la négociation qui s'est traduite par une loi relative à la sécurisation des parcours professionnels, qui
va être votée dans quelques heures. La bataille pour l'emploi et, en premier lieu, pour celui de la jeunesse, est
une bataille centrale pour l'avenir.
M. Michel Herbillon. 11 % de taux de chômage !
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. Enfin, l'économie n'est pas tout, c'est pourquoi nous avons voulu faire
avancer la société vers de nouveaux droits et hier vous avez voté solennellement le projet de loi du mariage
pour tous. (Applaudissements sur plusieurs bancs des groupes SRC, écologiste et RRDP.)
Mais, mesdames et messieurs les députés, ce n'est là qu'une première étape, pour cette première année. Tous
les chantiers sont ouverts et vont continuer d'être traités, avec la même méthode : une méthode de justice, de
courage et de volonté, mais sans brutalité, en favorisant plutôt le dialogue, le compromis et la négociation.
Je veux évoquer trois chantiers qui vont être ouverts dans deux semaines, après l'interruption des travaux du
Parlement. Tout d'abord, celui de la vie quotidienne des Français, avec le programme du logement pour tous,...
Plusieurs députés du groupe UMP. Le chômage pour tous !
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. ...de la rénovation thermique, de la consommation, soit du pouvoir
d'achat pour tous les ménages. (Exclamations sur les bancs du groupe UMP.)
M. le président. Taisez-vous, s'il vous plaît.
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. C'est aussi le chantier de la jeunesse, auquel vous venez tout juste de
vous attaquer, mais qu'il faut approfondir et pour lequel il faut réussir : je veux parler de la refondation de l'école
et de la formation professionnelle. (Mêmes mouvements.)
M. le président. Écoutez la réponse dans le calme !
M. Jean-Marc Ayrault, Premier ministre. Enfin, il s'agit du chantier de la rénovation de la vie publique :
transparence, cumul des mandats, mais également égalité des droits entre les hommes et les femmes.
Mesdames et messieurs les députés, le redressement de la France est engagé, il demande du temps, du
courage et de l'abnégation. Ma fierté n'est pas que personnelle : je la partage avec vous et c'est pourquoi je
vous exprime aujourd'hui, mesdames et messieurs les députés de la majorité, ma reconnaissance la plus
profonde, parce que nous sommes tous ensemble au service de la France. (Exclamations sur les bancs du
groupe UMP.) Et, comme le disait François Hollande dans son discours du Bourget : " La France n'est pas le
problème, la France est la solution. " (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe SRC.) C'est en
réformant notre modèle social et républicain que nous le ferons prospérer et vivre encore longtemps, et les
réformes que nous faisons, nous les faisons, nous, au service de la France. (Applaudissements sur les bancs
des groupes SRC, écologiste et RRDP. - " Debout ! Debout ! " sur les bancs du groupe UMP.)
M. le président. Mes chers collègues, j'aurai l'occasion de vous en faire part à la reprise de nos travaux, mais
sachez que ce matin, à l'unanimité, le bureau de notre assemblée a conclu que les questions d'actualité ne
pouvaient plus continuer à se dérouler dans ce bruit. (" Bravo ! " et applaudissements sur les bancs des groupes
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UMP et UDI.) Cela vaut pour tout le monde. Je vous le redirai plus solennellement tout à l'heure.

Données clés

Auteur : M. Philippe Martin
Circonscription : Gers (1re circonscription) - Socialiste, républicain et citoyen
Type de question : Question au Gouvernement
Numéro de la question : 810
Rubrique : État
Ministère interrogé : Premier ministre
Ministère attributaire : Premier ministre

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : 25 avril 2013
La question a été posée au Gouvernement en séance, parue au Journal officiel du 25 avril 2013

Page 3 / 3

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QG810
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267278
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_.pdf

